

# 自助点单心理课程 共同呵护学生成长

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 吴涛 成柏蓉 方盈颖)“快乐自己谁最行?”“快乐自己我最行,我也行……”6月6日,通山县通羊五小组织150余名学子集中聆听了一堂特别的心理健康教育课。

课堂上,心理健康辅导老师陈茜从生动的校园爱心事迹出发,倡导学生们爱心接力、传递温暖,构建爱心校园,做快乐的主人。活动在学生们逐一传递爱心气球小游戏中落下帷幕,也把现场欢乐的氛围推向高潮。

“遇到不开心的事要向老师和家长说。”“一放学就应该立刻回家。”“看到同学之间有相处不愉快的时候,我也会第一时间告诉老师。”……课堂一结束,同学们就纷纷举手说出自己听完课的感受。

据了解,这堂课是县文明办、县教育局根据各中小学校提出的“点单”需求申请,安排心理健康入库专家开展的“百堂讲座进百校”心理健康教育活动,旨在推动优质心理健康教育资源下沉服务全县中小学。

“熊老师,可以到我们学校讲一堂心理健康课吗?”在接到振新学校的“点

单”需求后,通山县宁境心理咨询中心的熊雅芳迅速“接单”,在该校分享了“我的情绪我做主”心理讲座,从认识情绪、接纳情绪、转化情绪三个方面,带领青少年用“你说我听”的方式帮助他们发现自己的优点和不足。

“学校里不少孩子都是留守儿童,开展心理健康教育活动能帮助孩子们收获身体和心理的双向成长。”见各校都在开展心理教育课程,通山一中心心理健康老师阮玉竹很高兴,她说,举行这样的活动,既有助于为授课老师赋能,又能点亮自己的心灵。

“百堂讲座进百校”心理健康教育活动仅仅是通山县第二届未成年人心理健康教育宣传月活动的一个缩影。

通山县迎宾路小学针对4、5、6年级共计3869名学生,开展偏执、敌对、抑郁、焦虑等方面的心理健康摸底调查,通过此次全面摸排,发现他们在学习、与长辈沟通等方面存在压力,部分学生在一段时间内有抑郁、焦虑等情绪。学校通过心理健康家长会、心理健康主题班级、心理健康主题黑板报、心理健康主题升



旗仪式、心理专家进校园等多种形式,以及好书推荐、剪纸大赛、闯关游园、青春期专题讲座等活动缓解学生压力,丰富学生生活,促进学生心理健康。

团县委在大路中学、明德中学、振新学校等9所中学相继开展了以“青心相伴团护未来”为主题的青少年心理游园会团辅活动,覆盖人数5640人。

6月以来,通山县各未成年人思想道德建设联席成员单位迅速行动、广泛动员,有力推进该县未成年人心理健康教育工作,促进家、校、社发挥协同育人作用,助力青少年健康成长,在全社会营造出共同守护未成年人心理健康的良好氛围。

## 燕厦乡: 情系老干部 共话新发展

本报讯(通讯员 符渊)6月6日,通山县燕厦乡召开老干部代表座谈会,乡干部与离退休老干部欢聚一堂,共话发展机遇、共商发展大计。

座谈会上,乡党委副书记陈洪安向与会人员汇报了全乡2023年工作取得的成绩,他坦言,这些成绩的取得离不开各位前辈的支持与关心,希望老干部们能继续发挥余热,为燕厦的发展出谋划策,提出宝贵意见。

与会老干部们逐一发言,充分肯定了燕厦乡民生工程的改进,赞扬了党委政府为人民办实事的强有力干劲。同时,针对燕厦乡交通、城乡供水、街道改造、产业发展等方面的工作建言献策,并一致表示,今后将持续释放“银辉”力量,一如既往地支持乡党委、政府各项事业的发展。

陈洪安认真听取了老干部们提出的宝贵意见,他表示,将落实好各项政策,一如既往地关心、重视、爱护老干部,切实做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让老干部老有所乐、老有所为。

## 九宫山镇: 强化作风建设 锤炼党性修养

本报讯(通讯员 胡倩)为提高全体党员干部的廉政意识和党纪观念,6月6日上午,通山县九宫山镇召开警示教育大会。

全体与会人员集中观看了咸宁市纪委监委制作的警示教育片《坍塌》和通山县纪委监委制作的警示教育片《啃食》。警示教育片中,一个个原本风光无限的党员干部,因贪图私利、违反党纪国法,最终身败名裂、锒铛入狱。这些鲜活的例子,给在场的每一位党员干部敲响了警钟,让全体干部深刻认识到廉洁自律的重要性。

会上,九宫山镇党委书记朱镭讲授了廉政党课。他结合两部警示教育片的内容,深入剖析了腐败现象产生的根源和危害,指出了腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命;强调了党纪学习教育的重要性,党员干部要时刻绷紧廉政这根弦,不断提高自己的思想觉悟和道德水平。并对全镇党员干部提出了殷切希望和要求,希望全体干部能够以此次警示教育大会为契机,深刻反思自己的言行举止,查找存在的问题和不足,及时整改落实。

此次警示教育大会的召开,不仅提高了九宫山镇党员干部的廉政意识和党纪观念,也为推动全镇党风廉政建设和反腐败斗争深入开展奠定了坚实的基础。

## 通山税务局:税惠助力守护非遗匠心

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧)近日,通山县税务局组建税费专业服务团队开展“税助非遗 问需问计”活动,走进国家级非遗传承基地,了解“通山木雕”传统制作工艺,讲解税收知识,宣传税费政策,鼓励和保护非物质文化遗产传承发展。

“通山木雕”于2014年11月入选为国家级非物质文化遗产。多年来,国家级非物质文化遗产代表性传承人、“通山木雕”传承人熊应华积极开展木雕传承工作,在通山木雕传承基地开展培训班传授木雕技艺,授徒60余人。其徒弟成希为“通山木雕”市级传承人,2018年被湖北省总工会授予“荆楚工匠”称号,随后创立“成希创新工作室”,

去年成立了湖北省成希木艺有限公司。

“公司成立以来,很多涉税业务都不是很清楚,感谢你们上门送服务、送政策,帮助我们解答疑问!”交谈中,成希向税务人员反映,在农户手中收购原材料时,很多时候没法取得发票。

“增值税一般纳税人向农户个人收购农产品,可由收购方开具农产品收购发票作为增值税抵扣凭证计算抵扣。”税务干部在详细了解情况后耐心讲解,帮助企业解决发票难以取得的问题。

经过岁月千年沉淀和历代工匠的不懈努力,“通山木雕”日渐焕发出新的活力。熊宝杏为熊应华师傅的女儿,从父亲手中学习木雕技艺,并参加中央美术学院非遗传承人高级研修班,创办了

国家级非遗传承基地,后在木雕制作流程中引入数控技术,为古老艺术融入科技元素。

“现在客户对木雕的造型求新求变,木雕数控技术出现后,基础工序就可以交给电脑来完成,既减少了人工误差,也提高了生产效率,希望今年可以接到更多订单。”熊宝杏讲道。

为了让好政策尽快落地,通山县税务局组织业务骨干开展上门服务,根据木雕等企业经营特点和涉税需求,为其量身定制政策辅导方案,让纳税人实现税收优惠政策“应知尽享”。

“有税务干部的贴心服务,我们可以安心创作,产出更多好作品,让更多人了解和喜欢木雕艺术。”熊宝杏表示。

## 慈口乡山口村:

# 杨梅熟了! 万余斤杨梅待采摘



本报讯(通讯员 张长征 吴世湖)端午节期间,通山县慈口乡山口村鑫山观光采摘园里,百亩杨梅正熟时,吸引不少周边游客前来采摘。

“年年梅里见诸杨,火齐堆盘更有香”。步入基地之中,颗颗杨梅如同粒粒圆润的珍珠挂在繁枝上,令人垂涎欲滴。红的如火,轻咬一口,一股微酸的味道涌上心头,有游客笑道:“这是孕妈妈喜爱的酸甜味”;黑的如墨,内行人说:“这是



恰好熟透的果实”。一粒入口,鲜红的汁液酸中带甜,两粒入口,胃口大开,三粒入口,饥渴顿消。杨梅树上,紫色的、黄色的、白色的果实正向成熟赶场。

目前,该基地杨梅正是采摘最佳时节,采摘园现有杨梅与柑桔两个品种,形成端午采梅、中秋摘桔的夏秋风光采摘模式。基地年产杨梅量达2万余斤,柑桔4万余斤。

“尽管杨梅产量高,但因挂果时间

短,多半熟果都烂在了地里,太可惜了,欢迎各界朋友前来采摘!”山口村产业带头人、村民委员会主任孔金竹说:“果在树上,喜在心头,基地每年为当地库区人带来了十几万元的劳酬增收,可苦于销路太窄,今年,以杨梅泡酒的办法解决了4000余斤,但因酒的投资大,储存也仅为三年,解决不了根本问题,欢迎广大市民游客前来旅游采摘,帮我们库区村民解决销路难题”。